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ATAS

ATA DA 35ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, EM 5/9/2006

Presidência do Deputado João Leite

Sumário: Comparecimento - Abertura - Atas - Composição da Mesa - Registro de presença - Destinação da reunião - Execução do Hino da Itália  
e do Hino Nacional - Palavras do Deputado Agostinho Patrús - Exibição de vídeo - Palavras do Sr. Raffaele Peano - Apresentação musical -  
Entrega de placa - Palavras do Sr. Presidente - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem a Deputada e os Deputados:

Agostinho Patrús - João Leite - Leonídio Bouças - Maria Olívia.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado João Leite) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro,  
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura das atas das três reuniões anteriores.

Atas

- A Deputada Maria Olívia, 2ª-Secretária "ad hoc", procede à leitura das atas das três reuniões anteriores, que são aprovadas sem restrições.

Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Raffaele Peano, Presidente da Fundação Torino; Giacomo Angelo Regaldo,  
Presidente da Câmara de Comércio e Indústria Ítalo-Brasileira de Minas Gerais; Valentino Rizzioli, Vice-Presidente do Grupo Fiat; Angel Anibal 
Fiorito, Diretor-Superintendente da Iveco Fiat - Sete Lagoas; José Eduardo de Lima Pereira, Diretor-Presidente da Casa Fiat de Cultura; e  
Deputado Agostinho Patrús, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor - Registramos a presença do Sr. Eugênio Luiz Oliveira, Vice-Presidente da Associação Municipal de Assistência Social - Amas -; do Sr.  



Ricardo Pires, Secretário Adjunto de Governo de Belo Horizonte; do Sr. Juvercino Guerra Filho, Presidente do Sindicato dos Policiais Federais de 
Minas Gerais - Sinpef -; e do Sr. Rodrigo de Oliveira Perpétuo, Secretário Municipal Adjunto de Relações Internacionais.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a Fundação Torino pelos relevantes serviços prestados ao Estado.

Execução do Hino da Itália e do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino da Itália e, em seguida, o Hino Nacional.  Ambos serão interpretados pelo Coral da 
Fundação Torino, sob a regência da maestrina Grayce Cordeira.

- Procede-se à execução do Hino da Itália e do Hino Nacional.

Palavras do Deputado Agostinho Patrús

Prezado amigo e companheiro Deputado João Leite, legenda desta Casa pelo seu trabalho e pela sua liderança, que hoje preside esta reunião, 
representando o Presidente Mauri Torres; prezados Srs. Raffaele Peano, Presidente da Fundação Torino; Giacomo Angelo Regaldo, Presidente 
da Câmara de Comércio e Indústria Ítalo-Brasileira de Minas Gerais; Valentino Rizzioli, Vice-Presidente do Grupo Fiat; Angel Anibal Fiorito,  
Diretor-Superintendente da Iveco Fiat, de Sete Lagoas; José Eduardo de Lima, Presidente da Casa Fiat de Cultura, figura querida desta Casa,  
tanto quanto o seu pai, por tantos serviços prestados - faço uma menção especial ao Dr. Lima Pereira, pelo que representa para a Fiat e para  
esta Casa -; senhores e senhoras, amigos, professores e funcionários da Fundação Torino.

Esta homenagem à Fundação Torino representa o justo reconhecimento do povo mineiro a uma instituição que hoje se tornou parte importante  
da vida de Minas Gerais.

Em pouco mais de três décadas, funciona como escola internacional, formando jovens bilíngües, aptos a uma carreira universitária tanto no  
Brasil quanto nas principais escolas superiores da Comunidade Européia.

Desde a sua origem, ao ser criada para atender às famílias dos funcionários da Fiat, tem-se destacado pela alta qualidade do ensino e por suas 
inovações curriculares.

Sua constante evolução contou com a participação de todos os seus funcionários, dos professores e principalmente dos seus Presidentes ao  
longo desses 30 anos. Permitam-me homenagear cada um dos seus Presidentes: Camillo Donati, Luigi Angelo Bellusci, Pier Giorgio Cabrini,  
Giuliano Vianni, Giuseppe de Cristofaro, Giuseppe Cappellani, Franco Ciranni, Sandro Balzano e Raffaele Peano, bem como os seus Diretores-
Gerais Milvia Tarquini, Avilar Lourenço de Paulo e Silvana Rizzioli.

Ao se abrir para todo o público do Estado, logo se tornou uma das escolas mais solicitadas de Belo Horizonte, atendendo às diversas faixas 
etárias, do curso Maternal ao Ensino Médio.

Seus alunos tornam-se cidadãos amplamente capacitados a participar de uma sociedade globalizada e cada vez mais integrada.

Simultaneamente, seu curso de idioma italiano vem desfrutando um renome de seriedade e competência, que o faz progressivamente mais  
importante e presente no horizonte cultural da cidade.

Dando  ênfase  à  formação  educacional  e  cultural  e  também à  responsabilidade  social,  proporciona  aos  alunos  uma  maturidade  e  uma  
consciência crítica que se traduzem na lapidação de uma cidadania que extrapola as fronteiras da escola.

Não apenas divulgando a história, a literatura, as artes e as tradições da Itália, junto de seu idioma, a Fundação Torino vem trazendo à  
juventude mineira, além de sólidos conhecimentos, a capacidade de se relacionar internacionalmente e mesmo de atuar nos principais centros 
europeus.

Não posso encerrar este pronunciamento sem uma menção especial a seu atual Presidente, Raffaele Peano, homem que adotou Minas Gerais  
como sua terra, administrador consagrado, reconhecido pela seriedade, competência e eficiência no desempenho de todas as missões a ele 
confiadas.

Prezado amigo Peano, a você, aos professores e aos funcionários da Fundação Torino, esta Casa agradece, em nome do povo mineiro, a  
construção dessa notável instituição, que enaltece e orgulha o nosso Estado. Obrigado pela atenção.

Exibição de Vídeo

O locutor - Convidamos os presentes a assistir a um vídeo institucional da Fundação Torino.

- Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Sr. Raffaele Peano

Boa-noite a todos; ao ilustre Deputado João Leite, representando o Deputado Mauri Torres, Presidente da Assembléia Legislativa do Estado; aos 
Srs.  Giacomo  Angelo  Regaldo,  Presidente  da  Câmara  de  Comércio  e  Indústria  Ítalo-Brasileira  de  Minas  Gerais;  Valentino  Rizzioli,  Vice-
Presidente do Grupo Fiat; Angel Anibal Fiorito, Diretor-Superintendente da Iveco Fiat - Sete Lagoas -; José Eduardo de Lima, Presidente da 
Casa Fiat de Cultura; ao Deputado Agostinho Patrús, autor deste requerimento, a quem agradeço - pessoalmente, não sei se merecemos esse 
reconhecimento -; aos prezados pais, alunos, colaboradores e amigos. 

Esta homenagem à Fundação Torino chega num momento especial para nós, que participamos do Grupo Fiat, para pais, alunos e professores.  
Ontem a Fiat Automóveis comemorou seus 30 anos de existência, vencendo o desafio de construir um pólo industrial fora de São Paulo. Trata-
se da maior história de desenvolvimento econômico localizado do Brasil. Acredito que os senhores concordam comigo que a história de Minas  



pode ser dividida em duas partes: antes e depois da Fiat.

Esse sucesso é o resultado da força do trabalho e da dedicação de homens e mulheres, brasileiros e italianos. Os números provam o sucesso  
dessa iniciativa. Hoje, em cada quatro carros vendidos no Brasil, um sai de Minas Gerais, de onde diziam que sairiam somente minério e leite.

Naquela época, mais do que todos, um mineiro e um italiano sabiam, desde o início, que esse desafio seria superado. O mineiro era Rondon  
Pacheco, que buscou na Fiat o parceiro de que precisava para industrializar Minas e fazer este Estado crescer; o italiano, Giovanni Agnelli, que  
acreditou na proposta de Minas e deu passos significativos para a total integração da empresa com esta terra.

Giovanni Agnelli era um grande conhecedor das necessidades e das aspirações dos homens e, ao escolher o Brasil para ampliar a Fiat, tomou 
uma sábia decisão: aprovou a criação de uma escola antes mesmo da instalação das fábricas no Estado.

Assim, a Fundação Torino foi instituída em 1975.

A escola nasceu de uma parceria entre o Grupo Fiat e o governo italiano. Desde a sua criação, oferecia a seus alunos o ensino "elementar", o  
"media"  e o "liceo",  abrangendo todas as séries do ensino fundamental,  com currículo  e calendário europeus, com metodologia bilíngüe 
baseada na forte inspiração humanista, que caracteriza a cultura italiana e faz dela um dos pilares da civilização ocidental, tão influente nas  
áreas do direito, do pensamento, da arte e do prazer pela vida.

Foi uma proposta de ensino diferenciada que, pouco a pouco, chamou a atenção dos brasileiros. A atração pela história, pela cultura e pelo  
modo de vida italianos, reforçada pela grande presença de italianos e de seus descendentes em todo o País, levou a Fundação Torino, em 1988,  
a criar o Curso de Língua e Cultura Italiana.

O Curso de Língua e Cultura Italiana transformou-se num centro de difusão da italianidade que propicia o encontro, o debate e o respeito  
intercultural. Hoje atende 536 estudantes, entre adolescentes e pessoas que se encontram na faixa etária denominada "melhor idade", algumas  
até com mais de 70 anos, com uma didática especial e profissionais de alto nível.

Todos  os  professores  possuem certificado de proficiência  da Universidade  de Perugia,  e  dois  em cada três  docentes  possuem o Master  
Glottodidattica, título concedido pela Universidade Ca’Foscari de Veneza para o ensino do idioma italiano ao estrangeiro.

Desde 1992, o curso de línguas mantém acordo com a Universidade de Perugia para aplicar os exames de proficiência, tendo os nossos alunos 
alcançado a marca de 370 aprovações.

Nos anos 90, Minas Gerais alcançava um novo patamar de desenvolvimento, e esses foram também os anos da arrancada de crescimento do 
Grupo Fiat no Brasil.  O pólo industrial  mineiro  consolidou-se definitivamente.  A influência  da Fiat crescia  no Brasil  e,  em conseqüência,  
aumentava a presença e a importância da cultura italiana entre nós.

Atenta a essa necessidade, a Fundação Torino deixou de ser uma escola puramente italiana. Em 1992, tornou-se uma escola bi-cultural, com o  
reconhecimento oficial da Secretaria de Educação de Minas Gerais e do governo da Itália.

A escola foi aberta à comunidade em geral e, para isso, os currículos brasileiro e italiano foram unificados numa proposta de ensino inédita,  
abrangente e completa para os Ensinos Fundamental, Médio e Superior.

Foi aberta também a "Scuola Materna", que oferece o processo de alfabetização bilíngüe e propicia às crianças de 2 a 5 anos um projeto único  
de construção do saber, desenvolvendo uma visão ampla de si mesmas e do mundo que as rodeia.

Pouco tempo depois, um novo passo na formação dos estudantes foi dado com a criação do Instituto Técnico Comercial, mais conhecido nos 
corredores de nossa escola como ITC. 

Seu objetivo é oferecer uma sólida e ampla preparação na área jurídico-econômico-administrativa para jovens do Ensino Médio, seja como 
porta de entrada para o ensino universitário, seja para o exercício profissional técnico em administração.

Quando completou 20 anos de atividades, em 1995, a Fundação Torino foi reconhecida como entidade de utilidade pública pelo governo de  
Minas Gerais.

Quatro  anos depois,  em 1999, deu-se outro  salto significativo.  Em janeiro,  a  escola  iniciou  suas  atividades em sede própria,  no Bairro 
Belvedere, construída pensando nas necessidades da prática educacional.

No mesmo ano, abriu o Instituto Técnico de Turismo, ou ITT, um segmento da economia em expansão no mundo e, em especial, no Estado, 
promovendo a formação consistente de profissionais para atuar na área e desenvolver projetos de aproveitamento do potencial turístico, que 
Minas Gerais, particularmente Belo Horizonte, tem.

Hoje, ao completar 31 anos, podemos dizer, com bastante orgulho e satisfação: abrimos nossas portas com 80 alunos e hoje somos quase dez 
vezes maiores: 800 alunos.

Oferecemos formação de altíssimo nível. Mais de um terço dos nossos estudantes concluem o curso com notas superiores a 80. Desde 2002, o 
índice de aprovação de nossos alunos nos vestibulares é de 90%, sem cursinho.

Um em cada cinco de nossos diplomados partiram para universidades no exterior sem necessidade de teste, porque a nossa escola habilita-os  
para universidades européias.

Nosso corpo docente é altamente qualificado. De nossos professores, 47% são pós-graduados, mestres ou doutores, 40% são italianos, alguns  
pertencentes ao quadro do governo italiano que atua na formação de jovens em todo o mundo.

Em nossas salas estudam brasileiros, italianos, argentinos, franceses, alemães, vietnamitas. A Fundação Torino é um espelho do mundo, e por  
isso respeitamos a história da humanidade e as relações interculturais, pregamos a convivência e a tolerância entre os povos.



Não ficamos apenas na sala de aula. Em parceria com a Estrada Real, alunos e professores da Fundação Torino fizeram o mapeamento e o 
resgate das identidades culturais de comunidades ao longo daquele caminho histórico.

Nossos jovens também preservam e divulgam as tradições musicais italiana e brasileira, com as apresentações do seu coral infantil e juvenil,  
como vocês puderam ver.

Nossos estudantes também incentivam o hábito da leitura. Por meio do "Atentado Poético",  já foram distribuídos mais de 1.300 livros e 
coletâneas em diversos pontos da Capital mineira.

Por tudo isso, esta Casa homenageia esta noite não somente a Fundação Torino e aquilo que fizemos, mas oferece um incentivo a todo aquele  
que aceita o desafio de superar o que parece impossível e promover a transformação. 

Isso é o que a nossa história conta. É com isso que nós nos comprometemos. Esse é o nosso desafio para o futuro. 

Por  esta homenagem, agradecemos  ao Deputado Agostinho  Patrús,  que é  um homem culto  e  que  partilha  de nossa  crença.  Obrigado,  
Deputado. 

Quero dirigir um agradecimento especial aos senhores pais de alunos, em primeiro lugar, pela confiança depositada em nossa escola; e, em 
segundo lugar, pela parceria. Sim, porque, em nossa concepção, a educação bem sucedida é resultado da parceria família-escola, na qual pais 
e mestres compartilham valores que são transmitidos aos jovens como válidos conceitos de vida.

Quero agradecer especialmente a todos os milhares de alunos, aos professores e aos funcionários da Fundação Torino, sejam aqueles que hoje 
freqüentam a nossa classe, enchendo de muita alegria as nossas vidas, sejam aqueles que por lá passaram e que, dessa forma, comprovam a 
trajetória de sucesso da nossa escola. Esta homenagem é para todas essas pessoas. Muito obrigado. 

Apresentação Musical

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Coral da Fundação Torino, que, sob a regência da maestrina Grayce Cordeiro, apresentará as 
músicas Lascia ch’io pianga, de Haendel, e Pie Jesu, de Mary Lynn Lightfoot.

- Procede-se à apresentação musical.

Entrega de Placa

O locutor - Neste momento, o Deputado João Leite, representando o Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Mauri Torres, fará a 
entrega ao Sr. Raffaele Peano de placa alusiva a esta homenagem. Solicitamos a eles que se posicionem no local indicado pelo cerimonial. A  
placa contém os seguintes dizeres: "Com uma proposta intercultural fundamentada na construção do conhecimento e na formação de valores, a 
Fundação Torino se dedica, há mais de 30 anos, a preparar cidadãos maduros e aptos a contribuir para as sociedades nacional e internacional.  
Pelos excelentes serviços prestados à educação e à cultura, a homenagem do Parlamento mineiro a tão nobre instituição.".

O Sr. Presidente - Solicito ao Deputado Agostinho Patrús, autor do requerimento, que me acompanhe na entrega da placa. 

- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Presidente

Sr. Raffaele Peano, Presidente da Fundação Torino; Sr. Giacomo Angelo Regaldo, Presidente da Câmara de Comércio e Indústria Ítalo-Brasileira  
de Minas Gerais; Sr. Valentino Rizzioli, Vice-Presidente do Grupo Fiat; Sr. Angel Anibal Fiorito, Diretor-Superintendente da Iveco Fiat, de Sete  
Lagoas; Sr. José Eduardo de Lima, Presidente da Casa Fiat de Cultura; e Exmo. Sr. Deputado Agostinho Patrús, autor do requerimento que deu 
origem a esta homenagem e ex-Presidente da Assembléia Legislativa de Minas Gerais.

A  Escola  Internacional  Fundação  Torino,  presidida por  Raffaele  Peano,  vem sendo,  nas  últimas três  décadas,  uma importante ponte  de  
aproximação cultural entre Minas Gerais e a Itália. Veio renovar a tradicional ligação entre nossa gente e o país peninsular, presente desde o  
grande movimento migratório do século XIX que marcou a própria construção de Belo Horizonte. A história de nossa Capital muito deve a 
operários, arquitetos e construtores italianos que erigiram vários de nossos mais antigos prédios públicos e particulares.

Famílias italianas têm, desde então, contribuído para o crescimento social e econômico de Minas Gerais, misturando suas raízes às nossas.

Com a vinda da Fiat Automóveis para Minas Gerais, inaugurou-se um novo e importante momento no intercâmbio ítalo-mineiro.

Um dos frutos dessa nova parceria entre os dois povos é justamente a Fundação Torino, nascida para atender aos filhos dos funcionários da  
montadora.

Hoje temos uma escola não só aberta para a comunidade brasileira, como totalmente integrada à vida de Minas, inclusive por seu curso de  
língua italiana, que faz com que o idioma de Dante Alighieri seja conhecido e praticado por expressivo número de mineiros.

Aos 500 alunos de língua italiana, somam-se os mais de 700 jovens que desfrutam um ensino bilíngüe, desde a escola maternal até o Ensino  
Médio, estruturado em quatro anos. A formação humanista e técnica garante um diploma reconhecido pelos dois países, amplamente aceito no 
âmbito das universidades européias.

Com alto nível de formação, os alunos da Fundação Torino, majoritariamente brasileiros, estão preparados para atuar num contexto mundial de 
rápidas transformações e constante integração econômica.

É notável,  nessa formação, a consciência de uma identidade histórica e cultural brasileira e mineira,  com o desenvolvimento de projetos 
pedagógicos, como o que estabelece uma parceria com o Instituto Estrada Real.



Ao longo do caminho histórico, o contato com as velhas comunidades mapeadas pelos estudantes do Instituto Técnico de Turismo conforma  
uma consciência plena da mineiridade.

O incentivo à leitura, levado a diversos pontos da Capital mineira, e a divulgação da boa música pelo coro infantil e juvenil mostram que a arte  
e a cultura são os grandes pontos de confluência e de troca que tornam melhor cada ser humano.

Entrelançando duas culturas,  a Fundação Torino vem sendo, portanto,  precursora de uma sociedade mundial aberta à paz e ao convívio  
internacional.

Por meio desta homenagem, a Assembléia Legislativa de Minas Gerais reconhece um importante e contínuo trabalho que estimula e põe em 
prática a formação de verdadeiros cidadãos. Muito obrigado.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência agradece a presença dos convidados, e, cumprido o objetivo da convocação, encerra a reunião, convocando as 
Deputadas e os Deputados para a reunião ordinária de amanhã, dia 6, às 14 horas, com a ordem do dia já anunciada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 8ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Participação Popular NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, em 
30/8/2006

Às 14h33min, comparecem na Sala das Comissões as Deputadas Maria Tereza Lara e Maria Olívia (substituindo esta ao Deputado José Milton,  
por  indicação  da Liderança  do BPSP)  e  o  Deputado André  Quintão,  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo número  regimental,  a  
Presidente, Deputada Maria Tereza Lara, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado André Quintão, 
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência  
informa  que  a  reunião  se  destina  a  tratar  de  assuntos  de  interesse  da  comissão.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem  do  Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento da Deputada Maria  
Tereza Lara, em que solicita o empenho desta Casa para ampliar a descentralização do Projeto Parlamento Jovem para todas as regiões do  
Estado. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a  
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de setembro de 2006.

Maria Tereza Lara, Presidente - André Quintão - João Leite.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei Nº 3.434/2006

Comissão de Constituição e Justiça

Relatório

Por intermédio da Mensagem nº 617/2006, o Governador do Estado enviou a esta Casa o projeto de lei em epígrafe, que visa a autorizar o  
Poder Executivo a doar ao Município de Machado o imóvel que especifica.

A proposição foi publicada no "Diário do Legislativo" de 23/6/2006 e encaminhada a esta Comissão, a fim de ser examinada preliminarmente  
quanto aos aspectos jurídico, constitucional e legal, conforme estabelecem os arts. 102, III, "a", e 188, do Regimento Interno.

Fundamentação

Trata a proposição sob comento de conferir a necessária autorização legislativa para que o Poder Executivo do Estado possa fazer transferência 
de titularidade de bem público ao patrimônio do Município de Machado, constituído de terreno com área de 2.000m².

A Constituição do Estado, no art. 18, exige autorização legislativa para alienação de bem imóvel do Estado. No âmbito infraconstitucional, a Lei  
Federal  nº  8.666,  de  1993,  que  regulamenta  o  art.  37,  XXI,  da  Constituição  Federal  e  institui  normas  para  licitações  e  contratos  da  
administração pública, no art. 17, inciso I, impõe, além da referida autorização, a necessidade de existência de interesse público devidamente  
justificado. Atendendo a esse requisito, o parágrafo único do art. 1º do projeto determina que o imóvel será utilizado para implantação de  
programas de saúde e agricultura.

Também na defesa do interesse coletivo, o art. 2º da proposição determina que o referido bem reverterá ao patrimônio do Estado, se, no prazo  
de cinco anos contados da lavratura da escritura de doação, não lhe tiver sido dada a destinação prevista.

Assim sendo, a proposição não encontra óbice a sua tramitação nesta Casa.

Conclusão

Em face do exposto, concluímos pela juridicidade, pela constitucionalidade e pela legalidade do Projeto de Lei nº 3.434/2006.

Sala das Comissões, 29 de agosto de 2006.

Dalmo Ribeiro Silva, Presidente e relator - Sebastião Costa - Gilberto Abramo - George Hilton.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO



CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 6/9/2006, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr. Pedro Brito do Nascimento, Ministro da Integração Nacional, comunicando a liberação de verba para a Ruralminas referente ao Convênio 
nº 059/2005 - MI. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do  
Regimento Interno.)

Do Sr. José Santana de Vasconcellos, Deputado Federal, solicitando empenho desta Casa para a aprovação do Projeto de Lei nº 2.601/2005. (-  
Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.601/2005.)

Do Sr. Antônio Cláudio Godinho, Prefeito Municipal de Presidente Olegário, prestando informações relativas a requerimentos da Comissão de 
Direitos Humanos encaminhados por meio dos Ofícios nºs 1.638 e 1.640/2006/SGM.

Do Sr. Celso Cota Neto, Prefeito Municipal de Mariana, solicitando a intercessão desta Casa junto à bancada mineira na Câmara dos Deputados 
a fim de que seja colocada  em votação a proposta de emenda à Constituição relativa à reforma tributária.  (- À Comissão de Assuntos 
Municipais.)

Do Sr. Walter Garcez dos Mares Júnior, Superintendente Regional da CEF, encaminhando informações relativas a contrato de repasse entre 
esse órgão e a Secretaria de Turismo. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100,  
inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Gérson Barros de Carvalho, Chefe de Gabinete da Secretaria de Transportes e Obras Públicas,  encaminhando cópia de convênios  
celebrados com Municípios. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI,  
do Regimento Interno.)

Do Sr.  Manuel  Palácios  da Cunha e Melo,  Diretor  do Departamento de Desenvolvimento  do Ensino  Superior  do Ministério  da Educação, 
encaminhando informações em atenção ao Requerimento nº 6.625/2006, do Deputado Elmiro Nascimento e outros.

Da  Direção  Colegiada  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  em  Educação  da  Rede  Pública  Municipal  de  Belo  Horizonte  -  Sind  Rede-BH  -, 
encaminhando abaixo-assinado contra as demissões ocorridas na Fhemig. (- À Comissão de Administração Pública.)

Do  Sr.  Wilian  Vagner  Moreira,  Diretor  Coordenador-Geral  do  Sindieletro-MG,  denunciando  a  ocorrência  de  acidentes  de  trabalho  com 
trabalhadores do quadro próprio e terceirizados da Cemig, totalizando oito vítimas fatais somente em 2006. (- À Comissão do Trabalho.)

Do Sr. Edson Zangiacomi, Presidente da Sociedade Amigos do Bairro Bortolan - SAB - Bortolan -, de Poços de Caldas, encaminhando abaixo-
assinado pela redução da alíquota de ICMS na conta de luz. (- Anexe-se ao Projeto de Lei n° 2.301/2005.)

MANIFESTAÇÃO

MANIFESTAÇÃO

A Assembléia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, a seguinte manifestação:

de aplauso  à Prefeitura Municipal  de São João  del-Rei  pela realização  da  III  Exposição  Agropecuária  (Requerimento nº  6.802/2006,  da 
Deputada Vanessa Lucas).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 5/9/2006, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs  
5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Adelmo Carneiro Leão

exonerando, a partir de 11/9/2006, Azilton Ferreira Viana do cargo de Assistente de Gabinete, padrão AL-23, 8 horas.

Gabinete do Deputado Paulo Cesar

exonerando Eloísa Helena de Lima do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas.

Gabinete do Deputado Sebastião Costa

nomeando Gilzane Fernandes Paes Dias para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, e 5.179, de 23/12/97, c/c as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Quadro de  
Pessoal desta Secretaria:



exonerando, a partir de 11/9/2006, Mara Lúcia Affonso Mourão do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão AL-41, 8 horas, com  
exercício no Gabinete da Liderança do BPSP;

nomeando Mara Lúcia Affonso Mourão para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão AL-36, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
Liderança do BPSP;

nomeando Ramon Eduardo Borges para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão AL-07, 8 horas, com exercício no Gabinete da Liderança  
do BPSP.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, e 5.179, de 23/12/97, c/c as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98 e Decisão da Mesa de 17/3/05, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de  
recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

exonerando, a partir de 6/9/2006, Maria Thereza Rodrigues da Cunha do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão AL-29, 8 horas, com  
exercício no Gabinete da Presidência;

nomeando Azilton Ferreira Viana para o cargo de Assistente Técnico  de Gabinete,  padrão AL-29, 8 horas,  com exercício  no Gabinete da 
Presidência.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, observadas as disposições da Lei nº 15.014, de 15/1/2004, da  
Resolução nº 5.214, de 23/12/2003, alterada pela Resolução nº 5.215, de 19/7/2004, e regulamentada pela Deliberação da Mesa nº 2.348, de  
17/11/04, e à vista da Decisão da Mesa da Assembléia de 22/8/2006, resolve conceder ao servidor Gilberto Dias de Souza, matrícula 6.477/7, 
a partir de 1º/1/2006, progressão do padrão de vencimento AL-40, classe III, para o padrão de vencimento AL-41, classe III, nos termos do  
art. 5º da Resolução nº 5.214, de 23/12/2003, e do art. 6º da Deliberação da Mesa nº 2.348, de 17/11/2004, e promoção do padrão de 
vencimento  AL-41,  classe  III,  para  o  padrão de  vencimento  AL-42,  classe  especial,  nos  termos  do art.  10 da  Resolução  nº  5.214,  de  
23/12/2003, alterado pela Resolução nº 5.215, de 19/7/2004, e do art. 48, § 3º, II, da Deliberação da Mesa nº 2.348, de 17/11/2004.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 48/2006

CONCORRÊNCIA Nº 3/2006

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 9/10/2006, às 
14h30min,  sob  a  modalidade  de  concorrência,  licitação  do  tipo  menor  preço  (global),  para  a  contratação  de  empresa  de  engenharia 
especializada em climatização de ambientes para o fornecimento e instalação de materiais, equipamentos, montagem, "start up", testes e 
balanceamento de sistema de climatização e ventilação com automação, para atendimento do Palácio da Inconfidência.

O edital encontra-se à disposição dos interessados no "site" www.almg.gov.br, bem como na Comissão Permanente de Licitação da Assembléia 
Legislativa, na Rua Rodrigues Caldas, 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, no horário das 8h30min às 17h30min, onde poderá ser retirado mediante 
pagamento da importância de R$0,10 por folha ou gratuitamente em meio eletrônico. Nesse caso, o licitante deverá portar disquete próprio.

Belo Horizonte, 6 de setembro de 2006.

Luís Antônio Prazeres Lopes, Diretor-Geral.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 59/2006

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 52/2006

Objeto: aquisição de bandejas para impressora Lexmark T420.

Pregoante vencedor: PNA Brasil Comércio de Suprimentos, Peças e Equipamentos Ltda.

Belo Horizonte, 6 de setembro de 2006.

Eduardo de Mattos Fiuza, pregoeiro.

http://www.almg.gov.br/

